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MATEMATICA (GEOMETRIA) 

Prof. Santo Bevacqua 

 

TRIANGOLI 

 

UN TRIANGOLO E’ UN POLIGONO CHE HA 3 LATI E 3 ANGOLI. E’ UNA 

FIGURA RIGIDA E INDEFORMABILE. 

IL TRIANGOLO E’ IL TIPO DI POLIGONO CON IL MINOR NUMERO 

POSSIBILE DI LATI CHE SI POSSA COSTRUIRE IN GEOMETRIA.  

 

 

SOMMA DEGLI ANGOLI 

LA SOMMA DEGLI ANGOLI INTERNI DI UN TRIANGOLO MISURA 180° 

 
LA SOMMA DEGLI ANGOLI ESTERNI DI UN TRIANGOLO MISURA 360° 
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CLASSIFICAZIONE DEI TRIANGOLI 

E’ POSSIBILE CLASSIFICARE I TRIANGOLI IN BASE ALLA LUNGHEZZA DEI 

LATI: 
• ISOSCELE HA DUE LATI CONGRUENTI (STESSA LUNGHEZZA) 

• SCALENO HA I TRE LATI NON CONGRUENTI (LUNGHEZZA DIVERSA) 

• EQUILATERO HA I TRE LATI CONGRUENTI (STESSA LUNGHEZZA) 
 

 
 

E’ POSSIBILE CLASSIFICARE I TRIANGOLI ANCHE RISPETTO AGLI ANGOLI: 

• RETTANGOLO HA UN ANGOLO RETTO E DUE ACUTI 

• OTTUSANGOLO HA UN ANGOLO OTTUSO E DUE ANGOLI ACUTI  

• SCALENO O ACUTANGOLO HA I TUTTI GLI ANGOLI ACUTI 

• EQUIANGOLO HA TRE ANGOLI UGUALI 
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BASI E ALTEZZE 

IN UN TRIANGOLO CI SONO TRE BASI E TRE ALTEZZE. UNA VOLTA SCELTA 

LA BASE, CIOE’ UNO DEI LATI, BISOGNA INDICARE IL VERTICE OPPOSTO, 

CIOE’ QUELLO NON ADIACENTE ALLA BASE SCELTA 

 
• NEL PRIMO TRIANGOLO IL LATO AB E’ UNA BASE E IL VERTICE C E’ 

OPPOSTO ALLA BASE 

• NEL SECONDO TRIANGOLO IL LATO BC E’ UNA BASE E IL VERTICE A E’ IL 

SUO VERTICE OPPOSTO 

• NEL TERZO TRIANGOLO IL LATO CA E’ UNA BASE E HA COME VERTICE 

OPPOSTO B 
 

IN UN TRIANGOLO L’ALTEZZA RELATIVA AD UN LATO (BASE) E’ IL 

SEGMENTO PERPENDICOLARE AL LATO STESSO E CHE LO CONGIUNGE AL 

VERTICE OPPOSTO FORMANDO UN ANGOLO RETTO CON LA BASE  

 
 

 
 

 

! L’ALTEZZA FUORI DEL TRIANGOLO NEL CASO DI UN TRIANGOLO 

OTTUSANGOLO 

 

 

 

ANGOLO RETTO 

(90°) 
 



  
 

4 

 

MATEMATICA (GEOMETRIA) 

Prof. Santo Bevacqua 

 

PERIMETRO 

IL PERIMETRO (P) DI UN TRIANGOLO E’ UGUALE ALLA SOMMA DELLA 

LUNGHEZZA DEI TRE LATI 

 

 
 

 
 

 

 

 

AREA 

L’AREA (A) DI UN TRIANGOLO E’ UGUALE AL PRODOTTO DELLA BASE PER 

L’ALTEZZA DIVISO 2 

 

 

 

 

 

 

! IL TRIANGOLO IN ROSSO COINCIDE ESATTAMENTE CON LA META’ DEL 

RETTANGOLO BLU  

 

P =  AB + BC + AC 
 

A = (BASE X ALTEZZA) : 2 
 


